

СОЛДАТ – ВСЕГДА СОЛДАТ

НАКАНУНЕ их выбили из села. А сейчас они, полные ярости за вчерашию неудачу, шли в атаку. Ноги вязли в снегу и от того полю, казалось, не будет конца. Немцы молчали, а когда до ближайших дворов оставалось каких-нибудь полтораста — двести метров, ударили шквальным огнем из притаившихся пулеметов. Завеса отня была настолько плотной, что в первый же миг выхватила целые звенья из цепи атакующих, а остальных прижала к ровному полу. Атака захлебнулась, но немцы продолжали пользовать огнем залегшую цепь. А к полуночи стрельба прекратилась. В наступившей тишине еще долго никто не шевелился. Вслушиваясь, различали лишь доносившиеся обрывки чужой речи да стук собственных сердец.

К вечеру день начал хмуриться. Становилось все холоднее, поднялся буран. Дальше лежать уже стало немоготу. Они потихоньку начали собираться вместе. Лишь к четырем утра группа бойцов вырвалась из лап неминуемой смерти. Командир части, к которой они примкнули, определил их в пулеметную роту. «Будете четвертым взводом». Два расчета. Тебя, Егоров, назначаю взводным».

Ночью в составе полка перешли по льду Ильмень-озера и вошли в районный центр Старо-Рамышево. В те февральские дни сорок второго года Северо-Западный фронт освободил около 70 населенных пунктов. Полк, в котором были пулеметчики, вышел на подступы к селу Великому.

Совет да любовь!

«Вы служите, мы вас подождем — помощь наступает!»

КЛЕТУ ФРОНТ перешел к обороне. Тогда судьба решалась в другом месте. Враг рвался к Сталинграду. И в те тяжелые для нашей страны дни фашисти решили пробиться на Старую Руссу. Пулеметчики занимали оборону в первом эшелоне. Местность благоприятствовала им, и они успешно отразили все атаки противника. Но позиции соседнего батальона, правый фланг которого они прикрывали, были смяты, и немцы устремились в прорыв. Командир батальона приказал: «Держаться, во что бы то ни стало!».

И опять их выручила ночь. Только на этот раз ползли не по снегу, а по грязи, пока не добрались до болота. На другой день им послышалось, что кто-то окликнул их. Залегли. Посоветовавшись, решили: один пойдет вперед, чтобы в случае чего предупредить об опасности. Вызвался москвич Вася. «Если немцы, бросайте гранаты на мой голос», — сказал он. К счастью, они наткнулись на немецкую кухню. Расправившись с фашистами, подкрепились за их счет. Вскоре услышали стрельбу. Неподалеку, у реки Ловать, шел бой, здесь и встретили свой полк.

А немцы рвались, не считаясь с жертвами, лишь бы расширить пробитую накануне брешь. Но наши уже крепко держали занятые рубежи, хотя порой приходилось туго. Здесь в одном из боев глубокой осенью и ранило сержанта Егорова. Новый 1943 год он встретил в госпитале, в Ярославле. Отсюда и был направлен в танковый учебный батальон.

Но в то время Егорову не пришлось стать механиком-водителем. Вместе с другом, москвичом Василием Филимо-

вым, он стал разведчиком танкового полка. Они искали проходы для танков в минных полях. В одной из вылазок крепко помогли попавшим в беду пехотинцам, и оба получили медали «За отвагу».

Во многих боях пришлось еще участвовать Николаю Васильевичу Егорову. Но, как ни трудно ему было, он всегда оставался верен солдатскому долгу. В феврале 1945 года он стал офицером.

День 9 мая застал его в Москве. Потом он служил в Германии, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Австрии. В декабре 1955 года, когда постановлением Советского правительства проводилось очередное сокращение наших Вооруженных Сил, былуврен в запас и старший техник-лейтенант Николай Егоров. За безупречную службу в послевоенные годы, он получил еще две правительственные награды.

СЕЙЧАС бывший воин работает бригадиром ремонтников в цехе механизации медеплавильного комбината. Его гражданская жизнь не менее интересна и содержательна. Коллектив, которым он руководит, дружный.

Николай Васильевич так организует труд слесарей, что всем накануне известно, чем будут заниматься завтра. Совершенное знание техники позволяет бригадиру заранее предвидеть, какие детали нужны для предстоящих ремонтов и своевременно заказать их. Когда встречаются новые или незнакомые работы, он каждому подробно расскажет, как и в каком порядке выполнять их. Особенно много оказывает бригадир практической помощи молодым слесарям Виктору Иго-

шину, Сергею Муравину и Валентину Ляпухину. Все три парня успешно учатся в вечерней школе и за учебу отчитываются перед ним так же, как и за работу.

Успехи бригады во многом обусловлены рационализаторской деятельностью Николая Васильевича. Вот всего лишь один пример последних его творческих поисков. Еще полгода назад тракторы, у которых выходили из строя топливные насосы, приходилось отправлять в мастерскую в Верхнюю Туру. Николай Васильевич разработал и сам изготовил специальные приспособления, позволяющие делать на месте такие ремонты. И в нынешнем году он внес два предложения.

В прошлом году офицера запаса Егорова выбрали председателем первичной организации ДОСААФ. За год в организацию вступило свыше 70 сотрудников. Стрелковые соревнования, лыжные вылазки и другие мероприятия лучше всего сагиттировали людей вступить в члены ДОСААФ. Цеховая команда впервые в прошлом году участвовала в военно-спортивных соревнованиях, проводимых на комбинате.

А месяц назад Николай Васильевич был избран председателем совета ударников коммунистического труда. Совет уже пересмотрел личные обязательства каждого ударника и всех соревнующихся за это звание, наладил контроль за ходом соревнования. И сейчас каждый в цехе знает, каковы у него успехи.

Какой бы трудной и длинной жизнь ни была, честно ее прожить легче. Этую истину Николай Васильевич Егоров хорошо усвоил и следует ей всю жизнь: и тогда, когда нависшая опасность позвала его на защиту Родины, и после, когда вернулся к мирному труду.

С. ДМИТРИЕВ.